

20 сентября свой 75-летний юбилей отметил первый заместитель председателя Общественной палаты Ростовской области кандидат экономических наук Юрий Стефанович Зерщиков.

Юрий Стефанович Зерщиков родился 20 сентября 1947 г. в Ростове-на-Дону. В 1971 г. окончил Новочеркасский политехнический институт, в 1989 г. – Высшую школу КГБ СССР. Пройдя службу в армии и получив образование, Юрий Стефанович работал конструктором на опытном заводе «Спецэлеватормельмаш». Впоследствии занимал должности инструктора райкома партии, заместителя председателя, председателя Пролетарского райисполкома г. Ростова-на-Дону. В 1992 г. назначен заместителем начальника управления налоговых расследований при Государственной налоговой инспекции по Ростовской области. С 1993 по 1998 г. – заместитель начальника Управления Федеральной службы налоговой полиции Российской Федерации по Ростовской области. С 1998 г. возглавляет областное налоговое управление. Принимает активное участие в обучении налоговых работников, руководит кафедрой налогов и налогообложения Института управления, бизнеса и права, определенного МНС России в качестве базового для специалистов налоговой системы.

В 2001 г. защитил диссертацию «Региональная налоговая политика: границы самостоятельности и механизм реализации» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит». В 2009 г. Юрию Стефановичу присвоено ученое звание доцента по кафедре налогов и налогообложения.

Юрий Стефанович за период своей трудовой деятельности внес значительный вклад в формирование гражданского общества и социально-экономическое развитие Ростовской области. Долгое время Ю. С. Зерщиков возглавлял Управление Федеральной налоговой службы по Ростовской области. Опытный руководитель, умелый организатор, Ю. С. Зерщиков уде-

лял особое внимание внедрению новых прогрессивных методов работы, совершенствованию налогового, гражданского и трудового законодательства.

В течение 2018 г. Юрий Стефанович оказывал активное содействие в проведении общественного мониторинга состояния муниципальных детских школ Ростовской области. По результатам мониторинга губернатором Ростовской области В. Ю. Голубевым было принято решение о разработке дорожной карты по обеспечению муниципальных детских спортивных школ автобусами для выезда на соревнования и выделено для этого более 90 млн рублей из областного бюджета.

Юрий Стефанович принял непосредственное участие в организации института общественного наблюдения на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 г. Впоследствии Ю. С. Зерщиков был одним из организаторов общественного наблюдения на выборах 2018–2021 гг.

Особое внимание в общественной деятельности уделяет вопросам содействия в развитии и поддержке некоммерческого сектора Ростовской области. С 2018 г. при непосредственном участии Ю. С. Зерщикова проводятся выездные и онлайн-семинары по различным вопросам получения финансовой поддержки социально ориентированными НКО.

Юрий Стефанович награжден орденом Почёта, медалями «70 лет Вооруженных Сил СССР», «За безупречную службу» III степени, крестом «Защитнику Отечества» І степени, орденом Петра Великого, медалью имени Петра Великого «За трудовую доблесть», знаком «Почетный сотрудник налоговой полиции», почетными грамотами Правительства Российской Федерации и Министерства по налогам и сборам Российской Федерации. В 2020 г. Юрий Стефанович стал лауреатом региональной юридической премии «Юрист года — 2020» в номинации «За вклад в развитие гражданского общества».

2 марта 2008 г. Юрий Стефанович Зерщиков избран депутатом Законодательного собрания Ростовской области IV созыва по единому избирательному округу в составе списка кандидатов, выдвинутого Ростовским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Юрий Стефанович достоин поощрения медалью Общественной палаты Российской Федерации «За заслуги перед обществом» за общепризнанные выдающиеся заслуги перед российским гражданским обществом, а также в связи с 75-летием.

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет Юрия Стефановича с 75-летием и желает ему безупречного здоровья, долгих лет жизни, неиссякаемого энтузиазма, а также новых творческих и профессиональных достижений в жизни!